

喜欢网购的同学注意了

网购8瓶洗发水仅3瓶是正品 假货用了致癌化工原料

快报教你如何辨别真假:一看二闻三搓,还可以拨打400电话识别

洗发水基本上人人都用,有人喜欢去超市买,也有不少人喜欢网上买,因为网购既方便又实惠。而最近有很多网友吐槽说,用了网购的洗发水后,感觉头皮发痒,甚至过敏、起疹子,难道网购的洗发水是假的?昨天,央视《每周质量报告》就关注了真假洗发水的问题。还有人表示网购洗发水多半为假货,一些批发市场也经常充斥各种假洗发水。昨天,现代快报就此进行了探访。

现代快报记者 张玉洁 张瑜



央视记者网购的洗发水 网络截图

快报调查

超市卖40元的品牌洗发水 网上最低只卖15元

很多人之所以选择网购洗发水,一方面是送货到家比较方便,还有就是网购的价格低。

昨天下午,现代快报记者走访南京多家超市后了解到,比如海飞丝深层洁净去屑洗发露400ml装,售价从35.5元-47.9元不等,有些超市在做特价促销价格较低,各家超市的平均价在40.9元左右。

随后,现代快报记者登录了淘宝网输入“海飞丝深层洁净去屑400ml”进行搜索,一共出现了86个宝贝。记者看到,这款洗发水在天

猫超市的价格是42.9元,在宝洁旗舰店里是43.9元,这两个价格与各大超市相差无几。除此之外,其他网店的价格从15元到40多元不等。

记者看到,网店里最便宜每瓶只需15元,但是没有成交记录。销量最多的是一家化妆品店,最近一个月里成交8笔,售价是25元。记者咨询该店客服,这种洗发水是否正品,对方明确表示,跟超市买的一样,确保是正品。当记者询问进货渠道时,对方只说是厂家拿货,具体却不再回答。

根据洗发水的生产批号 可判断其真假?

昨天下午,现代快报记者来到新街口附近的批发市场、小店、超市等地方,探访洗发水的真假情况。在一家批发市场里,记者走进一家百货柜台,货架上琳琅满目摆着些洗发水,400毫升的售价38元,200毫升的则在20元左右。

记者拿起几瓶洗发水,大多瓶底都标注了生产批号及保质期。根据瓶底的生产批号,记者试图拨打400开头的咨询热线,检验这些洗发水是不是真的,不过,昨天是周末,而热线工作时间为周一到周五,因此,一时间无法查验。

有网友介绍,保洁公司洗发水生产批号的编写是有规律的,第一个数字为生产年份的尾数,第2、3、4位组成的数字,则标明是当年的第几天生产的,据此可以计算出生产日期,再对比瓶底的有效期,如果时间对得上,商品应该就是真的。

按照这个方法,记者拿了一瓶海飞丝洗发水来验证。瓶底显示,



洗发水瓶底标注的生产批号

保质期到2016年9月3日,保质期为3年,据此推算,生产日期应为2013年9月3日。瓶底印的生产批号为32461864GA,根据网友的方法,第一个数字是3,判断洗发水是2013年生产的,与保质期吻合。第2、3、4位组成的数字为246,一年的第246天,推算下来,确实是9月3日,与保质期吻合。

飘柔 and 潘婷也是保洁公司产品,记者又各拿一瓶洗发水,以同样方法进行验证,都吻合。不过,网友也表示,这个方法只能参考,批号对得上,也不能保证都是真的。

央视曝光

鉴定 网购8瓶洗发水只有3瓶是正品

央视报道称,谢女士平时经常用某品牌洗发水,最近她网购了一瓶。但每次洗完头后,头皮很痒,有时晚上觉都睡不好,有时发根附近的皮肤还会出疹子。刚开始,谢女士以为身体出了问题,后来才发现,头皮痒的“罪魁祸首”是网购的那瓶洗发水。

在联系该品牌客服后,谢女士最终确认,她网购的那瓶洗发水并非厂家生产,而是假的,就是这瓶

网购的洗发水,导致她头皮发痒的。随后,央视记者在电商网站购买了8瓶洗发水,联系厂家后发现其中3瓶是假的,2瓶无法确认,只有3瓶是正品。

网购洗发水真有那么多的假的吗?记者注意到,很多网友在微博上吐槽自己买到假洗发水的经历。网友“猪大思”就说:“一些小超市也有假的,我用假洗发水洗完头发后,就会有一层和许久未清洗的油

烟机上的油泥一样的东西,黏乎乎特别恶心,得用洗衣皂反复洗几遍才能洗净。”还有网友说,自己买到的某品牌有顺滑功效的假洗发水,洗发后头发不但不顺滑,反而更加毛糙。

“还能不能愉快地网购?”有网友很是失望,也有人吓得不敢再去网购了,网友“矢委手坐穴力”就说:“正想买洗发水来着,你就告诉我这个,我要用淘米水洗头了吗?”

揭秘 新沂警方揭开假洗发水的神秘面纱

经过调查记者发现,确实有部分网络商家销售的洗发水是假冒产品,那么,这些假冒洗发水到底来自哪里呢?江苏省新沂市药监和公安执法部门破获的一起案件,揭开了假冒洗发水的神秘面纱。

去年4月,新沂市药监局执法人员抓获了一名用面包车兜售假冒洗发水的可疑男子。据这名男子交代,他和老婆在新沂的一个商场里面,经营了两间商铺,同时他老婆又在淘宝网开了两家网店,实体店和网店同步销售价格低廉的化妆品。

执法人员立即登录了该男子交代的网店进行调查,发现这两家网店都是2011年开的,销售范围包括27个省市。据事后执法人员统计,其网店和实体店已经销售及库存的假冒洗化用品,货值金额合计310万余元。

随后,新沂市药监局和公安局迅速组成联合调查组。药监部门首先将查扣的品牌日化品进行抽样送检,送检结果均为假冒品。

那么这些假的品牌日化品到底来自哪里呢?联合调查组调查发现,这对夫妇所销售的日化品,一个是来自江苏宿迁的罗某处,另外一个来自山东临沂的刘某处。

联合调查组分头行动,相继将刘某和罗某抓获。据罗某交代,他所销售的假冒洗发水都是他的亲戚和老乡在广州违法生产加工的。于是,联合调查组迅速前往广州,对这个造假窝点进行了深入调查,在调查过程中执法人员发现,造假窝点为了掩人耳目,基本都是在夜里生产半成品,然后在凌晨四点钟将半成品运到专门用来包装的窝点进行包装。

到生产窝点以后,调查人员发

现他们的生产设备非常简陋,而且环境也非常差,配方更是简单,一些工人就用一些大的铁锹一类工具把这些原料铲到一个锅里面去,然后经过加热,冷却后即可。

犯罪嫌疑人为了把假洗发水做得更接近真的洗发水,通过不正当的手段,获取正品洗发水的配方。根据配方,购进最差的原料进行勾兑,勾兑出来的产品味道和香型与正品基本相似,这样就不容易引起消费者的一个怀疑。

据北京大学医学部心血管研究所副教授张弘介绍,劣质的化学物质,会导致一些癌症的产生。像小孩的话,会影响到他一些器官的生长和发育;老人的话,可能会加重一些疾病产生;对孕妇最致命的就是有可能导致胎死宫内,或者流产等等这些比较严重的后果。

小贴士

如何辨别真假洗发水

如何辨别真假洗发水呢?业内人士指出,一般来说,网购的话如果价格明显低于同类产品平均价,就要注意这款产品是否有问题。专家还提醒说,有些日化用品的生产厂家公布了真假产品鉴别途径,消费者可以通过这些途径辨别产品到底是真是假。此外,还可以拨打400电话识别真假。除此之外,业内人士建议用以下办法:

一看:真洗发水的包装瓶瓶身光滑,字迹清晰,而假洗发水的包装瓶一般比较粗糙,颜色发黄,小字印得模糊。如果是透明包装,真洗发水看上去晶莹剔透,假洗发水则显混浊。

二闻:打开瓶盖一闻,真洗发水香味清新纯正,假洗发水也有香味,但是香味刺鼻,给人不舒服的感觉。

三搓:真洗发水比较黏稠,用手指尖在洗发水里挑出一点,然后轻轻搓动,真洗发水能扯出很多丝而不断,而假洗发水黏性差,有些呈冻状,拉不出丝。